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Opgave 1. Streven naar perfectie AM. 

De overheid wil graag perfect werkende markten. In de praktijk voldoet geen enkele 

markt aan de kenmerken van een perfect werkende markt. Toch doet de overheid zo 

veel mogelijk via organisaties als de ACM, en via regelgeving, zoals de regelgeving 

dat aandelen niet met voorkennis mogen worden verkocht. 

Dat laatste gebeurt toch nog wel eens. Bedrijfseigenaren en managers zitten dicht bij 

het vuur en kunnen dus beter inschatten of er plotselinge schokken in de prijs van 

een aandeel te verwachten zijn. 

1. Waar staat de afkorting ACM voor? 

Autoriteit Consument en Markt 

2. Leg uit wat de taak van de ACM is. 

Het tegengaan van machtsmisbruik door ondernemingen op niet goed 

werkende markten 

3. Leg uit dat ingrijpen van de overheid via wetten en regels, op zichzelf een 

overtreding is van de vrije werking van markten. 

Door regels op te leggen aan bedrijven verstoord de overheid de vrije 

marktwerking en dus het marktmechanisme. 

De overheid doet dit omdat sommige markten zo slecht werken dat het 

positieve effect van haar regels en wetten op de marktwerking groter is dan de 

marktverstoring van die regels en wetten zelf.  

4. Leg uit waarom de aandelenmarkt dicht bij een perfect werkende markt komt. 

Er zijn veel aanbieders die geen invloed op de prijs hebben, aandelen zijn 

homogeen, je kunt vrij toe- en uittreden en er lijkt een behoorlijke mate van 

transparantie te zijn. 

5. Welk kenmerk van perfect werkende markten werkt niet goed op de 

aandelenmarkt, als er aandelen met voorkennis worden verkocht? 

Transparantie. Bedrijfseigenaren en managers hebben meer informatie dan de 

gemiddelde aandelenhandelaar over komende winsten en verliezen en dus 

over de ontwikkeling van de prijs van het aandeel. 


